



INFORMACIJA
 O ODRŽANOM SEMINARU, 12. JULA 2007. GODINE, U BEOGRADU
U organizaciji Republičkog odbora sindikata nauke, 12. juna 2007. godine, u Beogradu, u prostorijama SSS Srbije, Dečanska 14 održan je seminar na temu: 

STRATEGIJA KOLEKTIVNOG PREGOVARANJA I MIRNOG REŠAVANJA KOLEKTIVNIH RADNIH SPOROVA

Seminar je otvorila dr Đurđica Jovović, predsednica Sindikata nauke Srbije. Predsednica Jovović je ukazala na razloge zbog kojih smo se opredelili da govorimo o navedenoj temi. U svom kraćem uvodnom izlaganju podsetila je na Poseban kolektivni ugovor za nauku i obaveze sindikalnih organizacija u institutima da organizuju aktivnosti na zaključivanju kolektivnog ugovora kod poslodavca. 

Seminar je organizovan za članove ROS-a nauke i predsednike sindikalnih organizacija u institutima. Predavač o navedenoj temi bio je dr. Darko Marinković, profesor MEGATREND Univerziteta.


Cilj seminara bio je da se materija kolektivnog pregovaranja i mirnog rešavanja kolektivnih radnih sporova detaljnije objasni učesnicima seminara, da im se daju potrebne informacije i uputstva u vezi sa tim kako bi se osposobili da u svojim organizacijama uspešnije rešavaju probleme iz domena kolektivnog pregovaranja i mirnog rešavanja kolektivnih radnih sporova.


Na početku izlaganja dr. Darko Marinković je ukazao na nužnost i opravdanost uspostavljanja sistema kolektivnog pregovaranja i mirnog rešavanja kolektivnih radnih sporova u odnosima između poslodavca i sindikata.


S obzirom da je naša praksa u tom sistemu odnosa sveta rada i kapitala na samom početku razvoja, dr. Marinković nam je navođenjem i objašnjavanjem mnogih primera iz indrustrijski razvijenih zemalja pomogao da bolje shvatimo kako sistem kolektivnog pregovaranja funkcioniše i kakve rezultate daje mirno rešavanje kolektivnih radnih sporova, odnosno koje su prednosti ovakvog načina rešavanja u odnosu na postojeći tradicionalni sistem zaštite prava.


Na seminaru smo detaljnije razradili pitanja, kao što su:

· Ko su učesnici kolktivnog pregovaranja u organizaciji;

· Koji su pravni osnovi u okviru kojih se ostvaruje kolektivno prgovaranje i mirno rešavanje kolektivnih radnih sporova;

· Koja su to kolektivna prava zaposlenih o kojima se pregovara;

· Način mirnog rešavanja kolektivnih radnih sporova;

· Kakav treba da bude sindikat da bi imao uspeha u pregovaranju sa poslodavcem;
· Koja su to ekonomska i radno-socijalna pitanja o kojima sindikat ima pravo da bude obavešten od strane poslodavca.

1. Učesnici kolektivnog prgovaranja u organizaciji su poslodavac – direktor i sindikat kao legalna i legitimna organizacija zaposlenih, zatim Savet zaposlenih (ukoliko je takav organ formiran u organizaciji).

2. Kolektivno pregovaranje i mirno rešavanje kolektivnih radnih sporova regulisani su Zakonom o radu, Posebnim kolektivnim ugovorom za nauku, Zakonom o mirnom rešavanju radnih sporova, Zakonom o štrajku i kolektivnim ugovorom kod poslodavca.

3. Pod kolektivnim pravima zaposlenih podrazumevamo prava koja zaposleni mogu ostvariti samo kolektivno – neposredno odnosno preko svojih predstavnika, a koja su, pre svega, utvrđena Zakonom o radu, posebnim zakonima i opštim aktima poslodavca.

U okviru kolektivnih prava, zaposleni prema Zakonu o radu neposredno, odnosno preko svojih predstavnika, imaju pravo na udruživanje, pravo učešća u pregovorima za zaključivanje kolektivnih ugovora, pravo na mirno rešavanje kolektivnih radnih sporova i pravo na konsultovanje, informisanje i izražavanje svojih stavova o bitnim pitanjima iz oblasti rada, pravo na učešće u štrajku radi zaštite svojih profesionalnih i ekonomskih interesa iz radnog odnosa.

4.
Rešavanje kolektivnih radnih sporova uređeno je Zakonom o radu i Zakonom o mirnom rešavanju radnih sporova.
Kolektivnim radnim sporom, u smislu Zakona o mirnom rešavanju radnih sporova smatra se spor povodom zaključivanja, izmene i dopune ili primene kolektivnih ugovora, ostavrivanje prava na sindikalno organizovanje i prava na štrajk.

Zaštitu svog kolektivnog prava na mirno rešavanje kolektivnih radnih sporova zaposleni ostvaruju preko svojih predstavnika u arbitraži i odboru za mirenje u skladu sa Zakonom o radu, Zakonom o mirnom rešavanju sporova i kolektivnim ugovorom kod poslodavca.

Međutim, ako učesnici kolektivnog ugovora nisu u kolektivnom ugovoru predvideli mogućnost da se sporovi u zaključivanju, izmeni i dopuni kolektivnog ugovora i njegovoj primeni rešavaju putem arbitraže ti sporovi će se rešavati u skladu sa Zakonom o mirnom rešavanju radnih sporova.
5. Sindikat, da bi imao uspeha u prgovorima sa poslodavcem, treba da obezbedi: 

· stručnost u radu,

· kompetentnost onih koji učestvuju u pregovaranju,

· odgovornost sindikata prema članstvu,

· autonomnost u radu, 

· rad isključivo u interesu članstva,

· javnost i demokratičnost u radu (oglašava se u medijima, da ima svoj SAJT),
· sindikat u pregovorima sa poslodavcem za svoje zahteve treba da ima argumente, da u pregovorima bude dosledan, uporan, strpljiv i tolerantan.

6.
Zaposleni neposredno ili preko svojih predstavnika treba da budu informisani o svim bitnim pitanjima iz domena radno-socijalnog položaja, a to znači da treba da budu obavešteni o sledećem: o pravilniku o organizaciji i sistematizaciji poslova, reorganizaciji, odnosno statusnim promenama i promenama pravne forme poslodavca, inicijativi za sprovođenje privatizacije poslodavca, finansijskom izveštaju i izveštaju o poslovanju poslodavca, planu poslovanja poslodavca, zaradama i drugim pravima zaposlenih, o socijalnom programu poslodavca, o bezbednosti i zaštiti života i zdravlja na radu, sprovođenju zakona i podzakonskih akata, kao i opštih akata poslodavca i dr.

