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Predmet - Izveštaj sa učestvovanja na skupu „EI Pan European Eqality Standing Committee“, 23-24 april 2007 Krakov, Poljska
Na osnovu Odluke ROS Nauke od 20.3.2007., učestvovala sam kao predstavnik Sindikata nauke na gore navedenom skupu. Na putu sam bila od 22.4. do 25.4.2007. U ime zemlje domaćina, a ispred ZNP sindikata Poljske, gospodja Kalina Grzelak dočekala je dobrodošlicom sve učesnike, i to dan pre početka oficijelnog dela rada tj 22.04.07.  Tog dana ostvarena je i poseta logoru Aušvic  pretvorenom u značajan memorijalni muzej holokausta. 
Radni deo sastanka odvijao se 23 i 24.4.07, prema programu datom u prilogu. Bilo je 57 predstavnika sindikata iz 25 zemalja. Srbiju su predstavljali na ovom skupu : dr Sofronić,  ispred Sindikata nauke i dr Marina Milenković (sa Farmaceutskog fakulteta) - kao predstavnik  TUSa..

23.04.2007. 

Na otvaranju skup su pozdravili Veronica Rankin (EIS, Škotska u funkciji Chairperson of the „EI Pan European Eqality Committee“), Jorgen Lindholm (sindikat Švedske, podpredsednik EI  Pan European Structure), Charlie Lennon (EI, Belgija), Kounka Damianova (SEB, Bugarska, jedan od podpredsednika EI Eqality Committee).
Nakon usvajanja dnevnog reda (tačka 2) izlozen je kratki pregled preporuka usvojenih na 6 skupova održanih od aprila 2006 do marta 2007 vezanih za: rad Komiteta za jednakost polova, okrugli sto o problemima žena koje rade u obrazovanju, rad evropskog ženskog kokusa (tačka 3).
U okviru tačke 4. „Penzione reforme i jednakost polova“, Domique Marlet (EI, Belgija), član organizacionog odbora ovog sastanka - dala je osvrt na sastanak u Budimpešti (sept.06) ističući da se treba dalje boriti za: bolje penzije žena u Evropi, za bolju matrijalnu kompenzaciju tokom njihovog odsustva radi brige o deci i da se ispitaju oni faktori koji doprinose da su tokom životnog radnog veka zarade žena niže - a što redukuje njihove penzije. Kalina Grzelak (ZNP, Poljska) i Ann Ballinger (SSTA, Škotska) predlažu beneficirani radni staž za žene u nastavi (iznoseći da osoba sa 60-65 g starosti ne može više da razume decu).
U pauzi skupa dr Sofronić je razgovarala sa predstavnicima sindikata iz Bugarske (Kounka Damianova, seb@infotel.bg) i tom prilikom je dobila preporuku da Sindikat nauke iz Srbije stupi u kontakt sa Sindikatom nauke Francuske i to sa:

Fedration Mondiale des Travaiellurs Scientifiques (Andre Jaegle, president)

Case 404

93514 Montrenil Cedex, France

fmts@fmts-wfsw.org
U okviru tačke 6. „2007 - Evropska godina jednakih mogućnosti za sve“ Izlagač, Brigitte Degan, gen. Direktor Anti-discrimination Unit, istakla je da EU komisija konsultuje EI za donošenje regulativa u oblasti zapošljavanja i socijalne zaštite. 

Posebno je podvukla da sindikati treba da saradjuju na nacionalnom nivou u borbi za prava jednakosti polova, penzija, zapošljavanja „Framework of actions in qender eqality 2006“.

Preporuka: na sajtu obeležiti ovu godinu, umeriti se na ciljne grupe: javnost, zakonske predlagače, administraciju, lokalne lidere (community liders) i dr. 

Usmeriti aktivnosti na 4R: Rights (na porast znanja o pravu na jednakost polova i nediskriminaciji), Representation (stimulisati debate o ostvarenju balansa polova), Recognition (prepoznavanje razlikosti ali i jednakosti), Respect (stvaranje mnogo kohezivnijih društva).
Postoji budžet od 7,5 miliona Evra po zemlji EU za formiranje tela za pravljenje nacionalne strategije i implementacije na nacionalnom nivou ali i za individualne akcije (sastanci, studije, informacije).

Prvi samit o jednakosti bio je u Berlinu 2006 gde se isticala potreba za treninzima o borbi protiv diskriminacije, pravima i obavezama:

http//equality2007.europa.eu
preporuka da učestvujemo  

U Irskoj na primer postoji pregovaranje i okrugli stolovi o jednakosti polova, seksualnoj jednakosti. U Poljskoj nema diskriminacije učenika zavisno od seksualne orijentacije, postoje programi za hendikepiranu decu (mentalno ili fizički). U Španiji se bore sa problemom „mobinga“, održavaju treninge za jednakost, protiv homofobije.. 

Neke zemlje misle da imaju dobre zakone o ljudskim pravima ali treba da ih usklade sa  zakonima EU, a to i sindikat može da predloži.
Sledeće godine dijalog o religijama (pa i o religiji u školama).

U okviru tačke 7 i rada radnih grupa obradjivane su sledeće teme: 1. da li pojedini sindikati imaju aktivnosti na temu jednakosti polova, 2. koje se prepreke i problemi na polju jednakosti polova sagledavaju i kakve se strategije i inicijative preduzimaju, 3. istaknite najvaznije delove politike (stava) vašeg sindikata u vezi diskriminacije 4. da li imate strukture u sindikatu zaduzene za rad na ovim pitanjima, 5. da li stavljate to na svoj web sajt 

U Škotskoj imaju komitet za jednakost i treninge, u Francuskoj – mnogo edukacije, u Španiji nije mnogo uradjeno. Dr Sofronic - iznela da nemamo posebna  tela – komitete, ni za ljudska prava ni za prava žena, da smo mali sindikat, da imamo velike probleme u zemlji, da se trudimo da se deca i mladi obrazuju i uče toleranciji i jednakosti, da smo imali aktivnosti na dobijanju Kolektivnog ugovora sa Ministrastvom nauke. 
Upućen je poziv da se učlanimo u „EIE-Paneuropean Women Network“ koja radi od marta 2007. 
24.04.2007.
U okviru tačke 8, Annemarie Falktoft (ETUCE, Belgium) izložila je zajednički program EIE/ETUCE 2007-2009
(prilog 1 od 24.4.07).
Izlagač je usmerila slušaoce na ETUCE websajt gde je 
· jedan od topika zakon o radu fokusiran na fleksibilnije ugovore o zaposljavanju; 
· zatim statističko praćenje o nasilju nad zenama u svakoj zemlji EU;
· dalji rad na jednakosti polova, socijalnom dijalogu (dat je u materijalu skupa i prvi izveštaj koji prati akcije sindikata pojedinih zemalja za jednakosti polova tokom 2006 „Framework of actions on gender equality, first follow-up report 2006“ u ); 
· treba da bude uspostavljena organizacija poslodavaca u javnim sluzbama na nivou EU kao i komiteti u kojima ce biti iz svake zemlje  po 1 predstavnik sindikata (ako ima vise sindikata treba da izaberu zajedničkog predstavnika) i 1 predstavnik poslodavaca.
(prilog 2 od 24.4.07) - tekst „o saglasnosti  ostvarenoj pregovaranjem koja se odnosi na suzbijanje nasilja na poslu“
(prilog 3 od 24.4.07) Dominique Marlet (EI) ukratko predstavila Aktivnosti EI, od decembra 2006 do ovog sastanka, i to: 

· od stane Equality Standing Committee;

· sa Svetskog kongresa u dec 2006 uz koji su date 2 rezolucije: a) o jednakosti plata i b) o polovima i migraciji (odlivu mozgova),
· poseban osvrt postoji i vezan za aktivnosti po temama: migracije, jednakost plata i rad dece,

U okviru tačke 9.. (prilog 4 od 24.4.07) – Charlie Lennon (Pan-European Equality Struktures), opisao je Pan-Evropske strukture za jednakost, pri čemu prilozeni materijal počinje sa napomenom da Regionalni komitet u principu podržava ove strukture ali se od ovog sastanka u  Krakovu traže rezultati i izveštaj Komiteta za jednakost, radi procene kvaliteta rada prema zahevima iz decembra 2006 donetim na EIE regionalnoj konferenciji/ETUCE generalnoj skupštini.
Izneo je kako Panevropski komitet za jednakost treba da izgleda i kako da funkcioniše : da bude stalni komitet i da ima 15-20 ljudi, predsednika i 3 predstavnika svakog od 5 subregiona (istočni, centralni, severni, zapadni i mediteranski). Predstavnike treba da imunuje subregion, a da budu potvrdjeni na Regionalnoj konfrenciji ili od strane Regionalnog komiteta u periodu izmedju 2 regionalne konferencije. Komitet za jednakost treba da se sastaje 2 puta godišnje, a jedan od sastanak treba da bude vezan za Panevropski okrugli sto koji se održava jednom godišnje. (za ostale detalje i strukturu tela koje je on naveo videti pomenuti prilog 4). Na kraju izlaganja je podvučeno da ovaj sastanak, po broju od preko 50 učesnika više liči na okrugli sto nego na sastanak Komiteta za jednakost, održava se u pogrešno vreme - pošto treba da bude neposredno uoči sastanka Regionalnog komiteta, dok se ovaj put održava posle njega (tako gubi svoju ulogu da da preporuke za rad Regionalnom komitetu). Zato će napomene i preporuke ovog skupa  biti razmatrane na sledećem sastanku EI/ETUCE Biroa koji će dati predlog za Review komitet (Komitet za ocenu) a ovaj će pak izvršiti procenu organizacije Pan Evropske Strukture.
Nakon ovog izlaganja je bila burna diskusija gde su učesnici skupa branili ovakav način rada i razmenu iskustava po grupama, dok je Mr Lennon pitao čemu služe te radne grupe, da li su one koordinišuće strukture, mogu li da obrade čitav spektar pitanja, ne vidi rezultate diskusija, efikasnost je slaba (u Evropi ne vidi progres dok u Africi vidi efekte rada).

U okviru tačke 10. Predstavljen je 5ti Svetski kongres EI u Berlinu (22-26 juli 2007).

U okviru tačke 11.  dati su izveštaji sumirani po radnim grupama održanim predhodnog dana.

U okviru tačke 12. Plenarna diskusija i kratki prikazi podataka o nasilju nad ženama u školama, kod kuće i u društvu. Izlagači su bili: dr Marina Milenković, TUS Srbija; kao i predstavnici sindikata Španije, Kipra i Poljske. 
Pošto u Srbiji ne postoji program praćenja nasilja nad ženama prezentacija se odnosila na davanje uopštene slike o ovom problemu, dok su ostali izlagaci izneli statistički obradjene podatke, prema programima koje imaju već više godina.  Tako je izneto da nasilje u Srbiji u školama raste od 90-tih na ovamo, da postoji novi program UNICEFa – „Škole bez nasilja“ koje obuhvata 17 škola, da postoji pad vrednosti sistema u društvu, da su oblici nasilja verbalni i emocionalni. UNICEFov program je za sada pokazao da je 30% dece u školama nasilno, a da 65%  trpi nasilje, dok nema podataka o nasilju prema nastavnicima.
Predstavnik sindikata NZZ Solid Poljske, Monika Konczyk,  je na primeru problema mobinga kod nastavniga istakla da je: 48% mentanlno nasilje (vredjanje, spletke, klevete, uznemiravanje), 42% emocionalna eksploatacija, 7% seksualno nasilje. Kao rezultat ovoga nastaje depresija, nesanica, gubitak samopoštovanja. Smatra da je potrebna bolja atmosfera u školama i bolja edukacija na ovom polju.  Postoje novi zakoni, a nastavnik je „javni oficir“ od 2006 g. a napad na njega je zakonom kaznjiv („nulta“ tolerancija prema nasilju). Podaci se sakupljaju redovno od 1995.g. i štampaju kao knjige. Od deca koja su oynačena kao izložena nasilju: 91% učenika su žrtve emocionalnog nasilja, 67% ne pomisli na samoubistvo, povremeno misli 24%, a cesto 7.4% dece. Postoje kursevi za pedagoge i nastavnike o prevenciji nasilja u školi i porodici.
Ušesnici sa Kipra i iz Španije izneli su mnogo uopštenija zapažanja za svoje zemlje, naglašavajući i da se treba boriti protiv slabog uspeha učenika u školi ali i za promociju zdrave i kreativne sredine tokom dečijih raspusta i u njihovom slobodnom vremenu.
Utisak podnosioca ovog izveštaja je da je da su sistematska istraživanja na ovu temu potrebna i u Srbiji. 

U diskusiji su predstavnici Hrvatske naveli da kod njih postoji SOS telefon u srednjim školama (svakog četvrtka od 14-18 h kada na telefon odgovara obučeno osoblje, mada se mladi stide da priznaju da postoji zlostavljanje bilo je 250 poziva preko godine u jednoj skoli). Postoje i krizni timovi za borbu protiv nasilja u školama i takvi timovi na poziv škole odlaze na lice mesta radi razgovora. Njihov sindikat pregovara o 14 poglavlja u zakonu protiv nasilja.
Opšti zaključak je bio da treba još bolje definisati nasilje i sistematski sakupljati podatke na nivou sindikata.
U Beogradu  27.04.2007.g. 



Podnosilac izveštaja
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