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--------------------------------------------------------------------------
Draga Ana,
u skladu sa nasim dogovorom, dostavljam Vam informaciju sa sastanka od
6.3.2007.god. odrzanog u Krusevcu. Nadam se da ce Vam ova informacija
posluziti kao osnova za zajednicki sastanak. Vreme i mesto odrzavanja
sastanka Vi odredite, a komunikaciju sa predstavnicima centara i
organizaciju njihovog dolaska cemo mi organizovati. Molim Vas da nam za
ovu organizaciju date 2-3 dana vremena, jer su predstavnici ovih centara u
ovo vreme uglavnom na terenu.
Srdacan pozdrav,
Djurdjica Jovovic

INFORMACIJA SA SASTANKA ODRŽANOG 6.3.2007.GOD U KRUŠEVCU
U organizaciji ROS nauke, 6.3.2007. u Kruševcu, u prostorijama  Instituta za krmno bilje, održan je radni sastanak sa predsednicima sindikalnih organizacija centara u oblasti poljoprivrede koji su sačinjavali Institut za istraživanje u poljoprivredi „Srbija“. Sastanak je održan na temu: 

- međusobno informisanje o statusnim pitanjima centara i aktuelnim problemima iz oblasti naučnoistraživačkog rada

- informacija o PKU za nauku i aktivnosti sindikalnih organizacija na zaključivanju kolektivnih ugovora kod poslodavaca

- informacija o sportskim susretima  Sindikata nauke

- tekuća pitanja

Sastanku su prisustvovali:

1. Ispred ROS nauke: dr Đurđica Jovović, predsednik; dr Miroslav Živić, zamenik predsednika i Milena Milovanović, sekretar

2. Ispred sindikalne organizacije Instituta za krmno bilje d.o.o., Kruševac, prisustvovali su: dr Dejan Sokolović, predsednik sindikalne organizacije i dva člana odbora 

3. Ispred Instituta za voćarstvo i vinogradarstvo - Čačak, prisustvovala je Žaklina Karaklajić-Stajić, predsednik sindikalne organizacije

4. Ispred Centra za vinogradarstvo i vinarstvo - Niš, Slaviša Kitić, predsednik sindikalne  organizacije

5. Ispred Centra za poljoprivredna i tehnološka istraživanja - Zaječar, Ivica Rančić, predsednik sindikalne organizacije

Sastanku nisu prisustvovali Željko Radošević, iz Centra za povrtarstvo - Smederevska Palanka; Zoran Vasiljević iz Centra za krompir – Guča. Sastanku nije prisustvovao niko iz Centra za strna žita – Kragujevac. 

Prisutni predsednici sindikalnih organizacija navedenih centara su izneli aktuelne probleme koji se odnose na naučnoistraživački rad i materijalno-socijalni položaj zaposlenih. 

Centri u Srbiji koji su bili u sastavu Instituta za istraživanja u poljoprivredi  "Srbija" nakon reintegracije, registrovani su kod Trgovinskog suda uglavnom kao privredna društva sa ograničenom odgovornošću. Centar za pesticide i zaštitu životne sredine iz Zemuna i Centar za voćarstvo i vinogradarstvo iz Čačka registrovali su se kao ustanove i sada se zovu instituti. 

Opšti problem centra koji su organizovani kao privredna društva je nedostatak istraživača u naučnim zvanjima. Iz tog razloga nisu mogli da se akredituju kao instituti. Zbog teškog materijalnog stanja i neizvesnosti dalje egzistencije centara značajan broj istraživača u naučnom zvanju napustili su centre i zaposlili se u drugim institutima. Ovome su doprineli i neki direktori zbog toga što su poslove istraživača vrednovali niže od nekih poslova u administraciji kao i što istraživačima nisu isplaćivali zarade u skladu sa zaključenim ugovorom sa Ministarstvom nauke. Jedan broj istraživača rešenje ovog pitanja zatražio je kod nadležnog suda – npr. Centar u Zaječaru. Iz svih ovih razloga, kod zaposlenih postoji strah da će izgubiti mogućnost da se bave naučnoistraživačkim radom i da neće biti u ingerenciji Ministarsva nauke što bi se dugoročnije negativno odrazilo prvenstveno na delatnost kojom se bave, a samim tim i na njihov radno-pravni status.

Iako je zvanično poljoprivreda kod nas delatnost od strateškog državnog značaja, a ovi centri jedini u tim regionima koji se bave poljoprivredom kao naučnom delatnošću, njihova istraživanja trebala bi da budu u funkciji poboljšanja i unapređenja ukupne privredne delatnosti. Da bi centri mogli da postignu taj cilj, lokalna vlast treba da materijalno stimuliše i pomaže dalji rad i razvoj delatnosti centara. 

Međutim, u praksi je to potpuno drugačije.  Iz svih diskusija na ovu temu zaključili smo da lokalna samouprava nema sluha za razvoj i unapređenje delatnosti centara što su potkrepili navođenjem primera da je vlast u Kruševcu za potrebe poljoprivredne stanice kupila atomski apsorber, koji već u Institutu za krmno bilje postoji, a ne mogu da ga koriste jer im nedostaju odgovarajuće lampe za koje lokalna administracija nije mogla da obezbedi novac. Budući da osoblje u poljoprivrednoj stanici ne zna da koristi ovaj aparat, edukaciju im pružaju zaposleni u institutu.

Kod zaposlenih u ovim centrima postoju bojazan da ukoliko ne budu u nadležnosti Minstarsva nauke i budu prepušteni lokalnoj samoupravi da će, zbog lokacije na kojoj se nalaze  i imovine koju imaju u posedu, biti vrlo interesantni "nekim lokalnim moćnicima" za privatizaciju, čime bi se njihova osnovna delatnost ugasila.


Poljoprivredni fakultet u Nišu ima aspiracije prema Centru za vinogradarstvo i vinarstvo, ali nije u pitanju integracija već bi hteli da se ovaj Centar asimilira u fakultet i  izgubi svoj pravni status. Takođe, na sastanku je izneto da i Megatrend univerzitet ima određene aspiracije prema Centru iz Zaječara, ali i ova integracijua bi bila na štetu Centra.  

Sem navedenog, skrenuta nam je pažnja da nema dovoljne koordinacije u radu između Ministarstva nauke i Ministarstva poljoprivrede po pitanju javnosti i dostupnosti konkursima za projekte Ministarstva poljoprivrede, te saradnici u ovim centrima ne mogu blagovremeno da za iste konkurišu. 

Druga primedba se odnosila na donošenje brojnih zakona od strane Ministarstva poljoprivrede koji nepovoljno utiču na njihovu delatnost te smatraju da je za donošenje takvih zakoma neophodno potrebno predhodno konsultovati Ministarstvo nauke.

Zaključeno je da predsednik ROS nauke izvesti  ministra nauke o ovom sastanku i da zamoli ministra da se sa predstavnicima ovih centara organizuje sastanak, na kome bi oni bliže i konkretnije upoznali ministra sa aktuelnim problemima, kako bismo se dogovorili o zajedničkom angažovanju na razrešavanju istih.








Predsednica

      dr Đurđica Jovović
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